

《诗篇》第 9 篇

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 10.16

《诗篇》第 9 篇

(國語) YouTube 音訊

感恩称颂神的公义

大卫的诗

诗篇第九篇

诗篇第 9 篇，诗人心里充满喜乐；大卫一心称谢耶和华，因神而快乐。因为诗人经历了神的恩典，看到神为他伸冤、神的作为和仇敌灭亡。大卫遇上多人想要杀害他，但他仍然选择赞美，我们要学习先感恩后祈求；先赞美神过去在我们身上的作为，記念祂一切的作为，然后再祷告。

大卫身处在患难中，却仍然充满喜乐！在患难中以信心赞美神，是因为他相信不论环境如何，耶和华仍然坐着为王，诗人因着神而喜乐，我们要以信心赞美神，在患难中用信心来宣告神的公义和慈爱，而相信神的拯救必要临到我们的身上！罗马书第五章 11 节提到，神借着耶稣不仅使我们与神和好，也要我们以神为乐。什么是以神为乐呢？就是在患难中仍然能赞美、能满有喜乐！因为不管环境如何，耶和华仍然坐着为王，直到永远。

大卫一开始就说，他要歌颂神，传扬他的作为；这是他的主题。我们人生在世，有很多问题，受欺压、冤屈、困苦、穷乏，有着各样原因，但是大卫来到神面前好像一无挂虑，

我们要学会每次来到神面前，都是一无挂虑、欢欢喜喜的！保罗说，应当一无挂虑，只要凡事借着祷告、祈求、和感谢，将你们所要的告诉神（腓立比书 4 章 6 和 7 节）。

以神为乐的人，是一个不断因为数算神的恩典而喜乐的人！我们天天数算神恩典，我们的生命必定充满喜乐。诗人经历神的拯救之后，就极力地传扬神的作为，他说要把神的作为传扬在众民中；他要述说神一切的美德。

大卫赞美耶和华的作为与审判。在这首称赞耶和华的诗里，大卫以称颂神的拯救开始；继之，他说明耶和华坐在审判宝座，施行审判，斥责仇敌，灭绝恶人；他深信神必作受欺压者的高台和拯救投靠祂的人，他劝勉众人一同来赞美神；宣告属神的人可以倚靠神，无论身处任何景况，都能因神得着盼望、喜乐和平安。之后，他又求神的拯救与怜悯，因恶人加给他苦难；最后，他讲述恶人承受自己的恶果，以神的公义彰显于列邦中结束全诗。

“一心”表示没有二心，感情非常专一。诗人竭尽全力赞美神。对神一寸丹心。大卫对神的这颗心，不管自己的境遇如何，对神的心总不改变。我们即使问题多多，都要一心一意称谢神，表达感激倾情而真诚。

1-2 节诗人用了 4 个“我要”来表达他对神的赞叹，(1~10 节)；大卫因公义的耶和华审判及毁灭恶人而赞美祂，(11, 12 节)；又劝勉众民去赞美祂，(13~20 节)；请求神毁灭恶人，以至义人得到释放。

神是我们患难时的高台，高台是避难所、是我们的藏身处，我们在他里面，极其安稳。

神为我们伸冤、为我们屈辨，是为我们征战的神。我们每个人都受过一些枉冤受过屈。可能叫人一生抑郁，眼泪长向肚里流。记得圣经的话，“耶和华施行公义，为一切受屈的人伸冤。罗马书第十二章所说“伸冤在我”；神坐在宝座上按公义审判，恶人必被灭绝。因为经上记着说：主说伸冤在我，我必报应。神是公义的，他要按公义审判世界，按正直判断万民。

我们一起来祷告：

主啊！祢是公义的主，祢用公义审判世界。祢是恩慈的主，祢为受欺压的人作高台，祢不离弃寻求你的人，我们要倚靠祢，祢的名与祢的作为是值得我们歌颂和传扬的。

主啊！我们要学习以祢为乐！求祢帮助我们不因着环境而失去喜乐、信心和对祢的赞美！让我们时常数算祢的恩典，并因祢的名而欢欣快乐！主啊，我们要一心称谢你，全心全意称谢你，因为你是奇妙的神。你的创造奇妙，你的救赎、你的爱更是奇妙。让我们在祢所赐的大地上，拿起权柄，治理大地；荣耀见证神的名。

祷告奉耶稣基督的名字，阿们！

诗篇 9 篇

1 (大卫的诗，交与伶长。调用慕拉便。) 我要一心称谢耶和华；我要传扬你一切奇妙的作为。

2 我要因你欢喜快乐；至高者啊，我要歌颂你的名！

3 我的仇敌转身退去的时候，他们一见你的面就跌倒灭亡。

4 因你已经为我伸冤，为我辩屈；你坐在宝座上，按公义审判。

5 你曾斥责外邦，你曾灭绝恶人；你曾涂抹他们的名，直到永永远远。

6 仇敌到了尽头；他们被毁坏，直到永远。你拆毁他们的城邑，连他们的名号都归於无有。

7 惟耶和华坐着为王，直到永远；他已经为审判设摆他的宝座。

8 他要按公义审判世界，按正直判断万民。

9 耶和华又要给受欺压的人作高？，在患难的时候作高？。

10 耶和华啊，认识你名的人要倚靠你，因你没有离弃寻求你的人。

11 应当歌颂居锡安的耶和华，将他所行的传扬在众民中。

12 因为那追讨流人血之罪的——他记念受屈的人，不忘记困苦人的哀求。

13 耶和華啊，你是從死門把我提拔起來的；求你憐恤我，看那恨我的人所加給我的苦難，

14 好叫我述說你一切的美德；我必在錫安城（原文是女子）的門因你的救恩歡樂。

15 外邦人陷在自己所掘的坑中；他們的腳在自己暗設的網羅里纏住了。

16 耶和華已將自己顯明了，他已施行審判；惡人被自己手所做的纏住了（或譯：他叫惡人被自己手所做的累住了）。
（細拉）

17 惡人，就是忘記神的外邦人，都必歸到陰間。

18 窮乏人必不永久被忘；困苦人的指望必不永遠落空。

19 耶和華啊，求你起來，不容人得勝！願外邦人在你面前受審判！

20 耶和華啊，求你使外邦人恐懼；愿他們知道自己不過是人。（細拉）

《诗篇》第9篇是一首大卫所写的赞美诗，充满对上帝作为公义审判者的敬畏和感恩。这首诗表现了大卫在面对敌人的攻击时，依靠上帝的大能和正义，经历了从困境中得救的喜悦与信心。下面是对这篇诗的详细解释：

1. 诗篇 9:1-2 — 赞美与感恩

我要一心称谢耶和华；我要传扬你一切奇妙的作为。我要因你欢喜快乐；至高者啊，我要歌颂你的名！

大卫从一开始就表达了对上帝的感恩，他以全心全意来称谢上帝。

“一切奇妙的作为”可能指上帝在历史中展示的拯救、神迹和伟大作为。

他通过喜乐与歌颂来表达对上帝的赞美，这是信徒在感恩中自然流露的情感。

2. 诗篇 9:3-6 — 上帝对敌人的审判

我的仇敌转身退去的时候，他们一见你的面就跌倒灭亡。因为你已经为我伸冤，为我辨明是非；你坐在宝座上，按公义审判。你曾斥责外邦，灭绝恶人，涂抹他们的名，直到永永远远。仇敌到了尽头，他们被永远毁坏；你拆毁他们的城邑，连他们的名号都归于无有。

这里，大卫庆祝上帝的胜利和公义。他的敌人因看见上帝的权能而逃跑、败亡。

上帝作为公义的审判者，站在大卫这边，伸张正义。

“斥责外邦，灭绝恶人”表明上帝对敌对他的国家和人群的审判，预示恶人的最终毁灭。

大卫相信，敌人的灭亡是永久的，他们的城邑和名字都不会再被提起。

3. 诗篇 9:7-10 — 上帝永存的公义与保护

惟耶和华坐着为王，直到永远；他已经为审判设摆他的宝座。他要按公义审判世界，按正直判断万民。耶和华又要给受欺压的人作高台，在患难的时候作高台。耶和华认识你名的人要倚靠你，因你没有离弃寻求你的人。

诗篇继续强调上帝的永恒统治和公义审判。他不仅审判恶人，还要公正地对待全世界。

上帝是那些遭受压迫和困苦之人的避难所与保护者，他们可以依靠他，在困境中找到庇护。

大卫确信，上帝不会离弃那些忠心寻求他的人，这是他信仰中的根基。

4. 诗篇 9:11-12 — 宣扬上帝的作为

应当歌颂居锡安的耶和华，将他所行的传扬在众民中。因为那追讨流人血之罪的，他记念受屈的人，不忘记他们的哀哭。

诗篇呼吁全体信徒歌颂上帝，并在众人面前宣扬上帝的伟大作为。

上帝不会忘记那些无辜受害者的哀求，他会为他们伸张正义，惩治作恶之人。这是上帝对正义和公义的承诺。

5. 诗篇 9:13-14 — 呼求上帝的怜悯

耶和华啊，你是从死门把我提拔起来的，求你怜悯我，看那恨我的人所加给我的苦难。好叫我述说你一切的美德，我必在锡安城的门因你的救恩欢乐。

大卫在这里祈求上帝继续施怜悯，求上帝看顾他的痛苦，并施行拯救。

他承认自己曾在极大的危难中，但上帝从“死门”中将他救拔出来。

大卫的祈求不仅仅是为了自己，也是为了他能够在众人面前宣扬上帝的美德和救恩。

6. 诗篇 9:15-16 — 恶人自取灭亡

外邦人陷在自己所掘的坑中；他们的脚在自己暗设的网罗里缠住了。耶和华已将自己显明了，他已施行审判；恶人被自己手所作的缠住了。(细拉)

这节经文描绘了恶人自作自受的情景，他们最终陷入自己设下的陷阱和网罗。

这显示出上帝的公义：恶人最终会因为他们的恶行而受到相应的报应。

上帝通过审判显明他的公义，并且最终必将恶人绳之以法。

7. 诗篇 9:17-20 — 上帝掌管一切，求神审判

恶人，就是忘记神的外邦人，都必归到阴间。穷乏人必不永久被忘，困苦人的指望必不永远落空。耶和华啊，求你起来，不容人得胜；愿外邦人在你面前受审判。耶和华啊，求你使他们恐惧；愿外邦人知道自己不过是人。(细拉)

最后的部分，大卫宣告恶人和忘记神的人都必定灭亡，他们将归到阴间，永远失去盼望。

穷困和受压迫的人虽然暂时看似被遗忘，但上帝不会让他们失望，上帝最终会为他们伸张正义。

大卫祈求上帝起来审判，让傲慢的外邦人知道他们不过是有限的凡人。

总结：

《诗篇》第9篇以赞美上帝的公义和大能为主题，强调了上帝对恶人的审判与对义人的保护。大卫在困境中信靠上帝，并相信上帝是公义的审判者，必会拯救受苦之人，最终审判恶人。这篇诗提醒我们在面对敌对和困苦时，应该像大卫一样依靠上帝，坚定信心，因他掌管一切，并且他的公义永存。

《诗篇》第9篇包含丰富的神学思想，反映了以色列信仰的核心观念，也对基督徒的属灵生活产生深远影响。其神学思想和属灵影响可以从以下几个方面分析：

一、神学思想

上帝的公义与审判

诗篇第9篇的核心神学思想是上帝作为公义的审判者。他按公义和正直审判世界，惩治恶人，保护义人。上帝的公义表现在他不会让恶人逃脱，也不会忘记受苦之人的呼求（诗9:7-10, 15-16）。这种对上帝审判的期待，揭示了上帝对人类历史和道德秩序的主权。

上帝的审判不仅是针对以色列的敌人，也是针对所有外邦人，反映出上帝是全地的主，审判不分种族或民族（诗9:19-20）。在上帝的审判面前，所有人都是有限的，不可自高。

上帝的永恒主权

诗篇强调上帝的永恒性：“惟耶和华坐着为王，直到永远”（诗9:7）。这意味着上帝超越时间和历史，拥有永恒的权柄。人类的国度和历史虽短暂易逝，但上帝的国度永存不朽。

上帝的主权不仅体现在他掌管世界的历史进程中，还体现在他对个人的拯救和保护。无论是国家层面的审判，还是个人层面的救恩，上帝始终是掌权者。

上帝对受压迫者的怜悯与拯救

诗篇第9篇特别关注受压迫和贫困的人的境况。上帝被描述为“高台”，是困苦人和受欺压者的避难所（诗9:9）。他不会忘记他们的呼求和哀哭，也不会让他们的盼望落空（诗9:12, 18）。

上帝对受压迫者的关注展现了他仁慈、怜悯的属性。这与新约中耶稣对穷人、病人和被边缘化者的关怀相呼应，显示出上帝救恩的普遍性和关怀。

恶人自取灭亡

诗篇9:15-16强调恶人最终会自取灭亡。他们会陷入自己设下的陷阱，这是上帝公义审判的一部分。恶人的行为本身成为他们毁灭的工具，体现了上帝通过自然法则与道德秩序施行审判。

这种因果报应的思想强调了人类行为的道德后果，警告世人远离邪恶，走向正义。

二、属灵影响

激励信徒信靠上帝的公义

对于生活在不公和苦难中的信徒，诗篇第9篇提供了巨大的属灵安慰和激励。无论世界如何混乱，恶人如何猖狂，信徒可以确信上帝会按公义审判，最终胜利属于正义。

这种信心帮助信徒在逆境中保持忍耐和信仰，深知上帝不会遗弃他的子民，他的审判终将降临。

教导信徒宣扬上帝的作为

诗篇9篇呼吁信徒传扬上帝的奇妙作为和拯救之功：“我要传扬你一切奇妙的作为”（诗9:1）。这种宣扬不仅是个人的见证，也是信徒对世界的见证，呼召他们成为上帝公义与慈爱的代言人。

通过赞美和见证，信徒可以在这个充满罪恶和混乱的世界中，宣告上帝的主权和救恩，激励他人依靠上帝。

鼓励信徒怜悯和帮助受压迫者

上帝对受压迫者的关心不仅仅是神学上的一个观念，它对信徒的实际行动有重要启示。信徒应当像上帝一样，怜悯受苦者，帮助穷人和被压迫的人群，体现出上帝的爱和公义。

这呼吁信徒不仅仅关注个人的灵性成长，还应关心社会正义，积极参与帮助弱势群体的事工，成为上帝怜悯的器皿。

提醒信徒谦卑敬畏上帝

最后的呼求：“愿外邦人知道自己不过是人”（诗 9:20），提醒信徒在上帝面前保持谦卑。无论我们多么强大、智慧或成功，最终我们都是受造物，需要依靠上帝的恩典与怜悯。

这种谦卑让信徒认识到他们的局限性，不将自己置于上帝之上，而是时时刻刻依靠上帝的指引与怜悯。

总结

《诗篇》第 9 篇通过强调上帝的公义审判、永恒主权、对弱者的怜悯以及恶人自取灭亡，向信徒展示了上帝如何在历史和个人生活中掌权。它提醒信徒在面对不公和困境时，坚定信靠上帝，同时也呼吁他们在实际生活中，体现上帝的公义与慈爱。信徒可以从这篇诗篇中汲取力量，在逆境中保持信心，并成为上帝爱的传播者。